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Reproduccidén

En la naturaleza han evolucionado dos
mecanismos de reproduccion, la asexual que
necesita un solo individuo y la reproduccion
sexual que necesita dos individuos.

Ambos mecanismos tienen sus ventajas y
desventajas.

Algunas ventajas de la reproduccién asexual son:
no requiere de conductas de apareamiento, es
mas rapido, asegura la produccion de nuevos
Indiviuos, como desventaja encotramos la poca
variabilidad genética.

Ocurre lo contrario con la reproduccion sexual, es
lenta y requiere altos gastos de energia pero
asegura la viabilidad de la descendencia por la
variabilidad genética
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(a) Hydra viridis con gran yema. Cuando la
yema se separa de su progenitor, se convierte L

en un individuo independiente.
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del cuerpo de Hydra.

(b) Corte longitudinal de Hydra que muestra su estructura
interna. A la izquierda se representa la reproduccion asexual
mediante gemacion; la reproduccion sexual se representa
por &l ovario a la derecha. Las hidras macho desamollan
testiculos que producen espermatozoides.



(Mitosis y citocinesis)

G,fase — Sfase — G,fase —  mitosis y citocinesis
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INTERFASE PROFASE PROMETAFASE

. Cinetocoro
Cromatina

Microtubulos

de envoltura
nuclear

Envoltura
nuclear

Membrana Huso mitético
Centriolos plasmatica en desarrollo

(a) La célula realiza actividades vitales (b) Las largas fibras de cromatina (¢) Los microtibulos del huso se unen a los
normales. Los cromosomas se duplican. condensada se presentan como cinetocoros de |los cromosomas. Los
cromosomas mitéticos compactos, cada cromosomas empiezan a moverse hacia el
uno consiste en dos cromatidas unidas a plano medio de la célula.
sus centromeros. El citoesqueleto se
desensambla o desintegra, y el huso
mitético se forma entre los centriolos, que
se han movido a los polos de la célula. La
envoltura o membrana nuclear empieza a
fragmentarse y a desaparecer.




METAFASE ANAFASE

Par de
centriolos
en el polo
del huso

\
Plano medio de la célula Cromosomas hijas
(placa metafase)

(d) Los cromosomas se alinean en el plano (e) Las cromatidas hermanas se separan en

medio de la célula. Los microtibulos del huso  sus centréomeros. Cada grupo de

conectan cada cromosoma a ambos polos. cromosomas se mueve hacia el polo opuesto
de la célula. Los polos del huso se apartan.

TELOFASE

Surco divisor

=

Reelaboracion de la envoltura nuclear

(f) Los cromosomas se agrupan en los polos,
vuelven a su estado relajado o de reposo,

y se empiezan a formar las envolturas
nucleares. La citocinesis produce dos células
hijas.




Una célula 2n con
cuatro cromosomas
no duplicados

(2 pares homdlogos)

Cuatro cromosomas, ; Par homélogo
cada uno con dos de cromosomas
cromatidas \ duplicados
hermanas !

Cromatidas

Cuatro células haploides (n), cada una con dos cromosomas no
duplicados



€ Punto de control G¢-S: El primer punto
de control clave asegura que la célula
tenga los factores de crecimiento necesarios,
nutrientes, y enzimas para sintetizar
ADN. Sin las sefiales apropiadas de
que la célula esta lista para seguir,
el punto de control no permitira que
inicie la sintesis de ADN.

e Punto de control de la metafase-anafase:

Algunas veces se llama punto de control del

huso, este punto de control se presenta al final

de la metafase y evita que suceda la anafase

hasta que todos los cinetocoros estén

apropiadamente unidos a las fibras del huso © Punto de control G,-M: Este punto de control

alo |argﬂ del plann medio de la célula. del ciclo 'CEIIUI-HF asegura que la replii:at:ién del
ADN esté tinalizada antes de que la célula inicie
la mitosis. Si una celula se ha danado o no ha
replicado ADN, entonces el punto de control
nn parmitira que la rélula experimenta la mitasis.

FIGURA 10-13 Puntos de control claves en el ciclo celular

El ciclo celular consiste en cientos de eventos secuenciales. Las barras rojas muestran tres importantes puntos de
control que verifican que los pasos previos hayan sido completados para que las siguientes etapas puedan suceder. Cada

punto de control se desactiva después de que ha efectuado su funcién, permitiendo que continde el ciclo celular.




Disintegration Swelling Regular Condensing Fragmentation

PHAGOCYTOSIS, PHAGOCYTOSIS
INFLAMMATION BY MACROPHAGES
OR NEARBY CELLS




